TRAITEMENT A L’ACIDE OXALIQUE
L’Acide Oxalique est naturellement présent dans de très nombreuses plantes, et beaucoup d’aliments que nous consommons. Bien qu’il soit fréquent dans l’alimentation, il est, dans sa forme concentrée, beaucoup plus dangereux que d’autres acides organiques. Il convient donc de le manipuler avec précaution.
Le faible dosage utilisé en apiculture (45g/litre) permet une tolérance dans les colonies traitées, sans générer une augmentation de la mortalité ou une excitation particulière lors du traitement.
La manière dont l’Acide Oxalique agit est encore mal connue, mais il semblerait qu’il passe dans le corps de l’abeille, notamment dans l’hémolymphe, et provoque l’empoisonnement des parasites lorsqu’ils sucent le « sang » de l’abeille enrichi en A.O.
S’il est très bien supporté à faible dose, l’A.O. pourrait avoir des conséquences néfastes sur les colonies si on l’utilisait de façon répétitive.

C’est pour cette raison qu’un traitement unique est conseillé, par température extérieure supérieure à 3° C, et dans des colonies absolument hors couvain. Si le traitement intervient en présence de couvain, cela diminue son efficacité.

Préparation du traitement :
Utiliser une bouteille de 1 litre au moins, fermant hermétiquement sur laquelle on aura inscrit la mention « DANGEREUX »  « Acide Oxalique ».

Faire chauffer à 30°  0,72 litre d’eau additionnée de 0,57 Kg de sucre cristallisé. Ajouter au litre de sirop ainsi obtenu 45g d’Acide Oxalique dihydrate, secouer énergiquement ce mélange, et laisser reposer 12h  à température inférieure à 5° C.
Avant utilisation, réchauffer le mélange à ~30°C pour procéder au dégouttement.

Le traitement par dégouttement consiste à répandre entre chaque intercadre peuplé, à l’aide d’une seringue sans aiguille, 5 ml cette préparation contenant 45 g d’AO par litre. Soit pour une ruche comportant 6 intercadres peuplés, 30 ml de produit.

REMARQUES

On constate donc qu’un litre de préparation pourrait permettre de traiter une vingtaine de ruches fortement peuplées. Si vous ne possédez qu’une dizaine de colonies il y a intérêt à ne prévoir qu’un demi-litre de traitement.

A noter enfin, que l’utilisation de l’A. O. est fortement recommandée pour le traitement des essaims puisqu’il n’y a pas de couvain.
L’alternance du traitement à l’Acide Oxalique, avec le traitement au Thymol permet d’éviter le développement d’une résistance du Varroa à ces moyens de lutte.
